

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE VITONOVACIÓN



Haciendo la recogida de naranjas en el patio de los Naranjos en la Mezquita Catedral.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14 **BANQUEROS** TELEFONO 1126. CORDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

GRAN TEATRO

Ideal Cinema

Teléfono 2700

Funciones para hoy jueves 10 de Enero 1929

A las seis de la tarde y diez de la noche.—Cinematógrafo.—Un gran estreno Paramount, por la bellísima Bebé Daniels.—Programa: 1.º Estreno: Magazine Metro Goldwyn, revista, una parte.—2.º Estreno: El fresco número uno, cómica, en dos partes.—3.º Estreno de la interesantísima comedia en seis partes, titulada ¡Nada niña, nada!, en la que actúa de protagonista la bellísima estrella norteamericana Bebé Daniels. Es un film Paramount.

Butaca, 1 peseta; Anfiteatro, 0'40; Paraíso, 0'20. En la función de la tarde, medias entradas para niños menores de diez años a 0'10.

Mañana viernes, por tarde y noche, estreno de la colosal película española, **Rejas y voces**, (2.ª parte de **CARCELERAS**), impresionada en Córdoba, de donde aparecen bellísimas fotografías. Con un emocionante cuadro plástico y con el desfile de nuestras Cofradías. Tomarán parte una banda de cornetas y tambores y una notable cantadora de saetas.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono, 1750.

Calefacción espléndida. Temporada de grandes producciones cinematográficas
Funciones para hoy jueves 10 de Enero de 1929.

A las seis de la tarde y diez de la noche.—Programa: 1.º Estreno de la graciosa película en dos partes, **Viajeros al tren**.—2.º Estreno de la superproducción Gaumont «Diamante Azul» en cinco largas partes, titulada **La estrella del circo**.—Butaca, 1 peseta; Palcos, 0'50; Gradas, 20 céntimos.

Mañana programa extraordinario, tarde y noche un Charles Jones y un Tom Mix.

El sábado tarde y noche: La grandiosa película titulada **La tierra de todos**, según la obra del inmortal Blasco Ibañez, interpretada por Greta Garbo, Antonio Moreno y Lionel Barrymore, dirigida por Fred Niblo; será la película de la temporada.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación de Instituto correspondiente al día 9 de Enero.

En veinticuatro horas

Temperat. m.º al sol y al aire libre . . .	18'40
a la sombra	13'30
mínima	0'20
media	5'90
Oscilación	15'80
Agua de lluvia en milímetros	0'00
Agua evaporada en milímetros	1'20

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0'	757'60
Temperatura a la sombra	1'00
de termómetro hmd.º	0'60
Tensión del vapor	3'20
Humedad relativa	71'00
Estado del cielo	Casi despejado.
Dirección del viento	N. E.
Fuerzas	Ventolina
Recorrido en 24 horas	142'00

H. Garrido

Habitaciones independientes.
Cuarto de baño. Servicio esmerado.
Precios económicos.

Juan de Mena, número 3.—Córdoba
(Junto a la Plaza de Cánovas)

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día, cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Arrendamientos

Se arrienda en la Avenida de Canalejas local para comercio o industria, 17 metros fachada. Razón Antonio Soler, Conde de Priego 1, Teléfono 260 X.

Piso exterior orientado a mediodía con siete habitaciones, ascensor calefacción, baño termo sifón. Se arrienda en 250 pesetas, Concepción 32, de 2 a 5.

Se arriendan desde la fecha tres pisos cómodos, económicos e independientes. Los precios oscilan entre 140 y 170 pesetas. Razón Jerónimo Páez. 1.

Se arrienda un portal en la calle Gutiérrez de los Ríos, número 18, y se vende estantería y mostrador.—En la misma darán razón.

En Alcaracejos se arrienda una fábrica de aceite de orujo, capacidad 6.000 kilos. Para tratar Eugenio Moreno.

Compras y ventas

Se venden malacate completos, empuñadura, tejas usadas, varios millares, madera de pino en buen uso. Para tratar Enrique Redel número 6, antes Alamos.

Se vende Gabinete tapizado, puede verse de dos a cinco, Pedro López 13, principal.

Ocasión en la «Granja Eulalia». Se vende ganado vacuno, raza lechera, ganado seleccionado; hay sementales, vacas próximas a parir, vacas recién paridas y en buena producción, ganado de recría; hay de venta añejas, erales, novillas y vacas preñadas, clase inmejorable. Se venden cerdos al destete clase York, cruzados con ganado del país y tres pavos reales.—Para informes en la finca o en la tienda de El Metro, Mármol de Bañuelos, número 2.

Vendo en el Lagar del Naranjo junto carretera Arenales, 400 álamos negros. Razón en Almacenes Hierro Aragón.

Venta. Se venden o se alquilan 57 trajes de máscara para Córdoba o para fuera.—Se vende una máquina para aparar, cilíndrica, muy barata.—Humosa, número 6.

Se vende buenísima leche de vaca a 0'80 litro, en la Plaza de Orive, número 2.

Andamio rápido «Vilella», patentado, interesante para contratistas de obras, albañiles y pintores. Puede verse montado en Casa Pozo, que facilitará catálogos y precios.—Reloj, 1. Teléfono 2858.

Cuotas. Se vende equipo completo, seminuevo, en condiciones inmejorables.—Razón en esta Administración.

Solares ideales por sus vistas y proximidad a Córdoba. Se venden en la carretera que va al Molino de Sansueñas, a precios baratísimos.—Razón finca San Vicente.

Se vende una casa con 150 metros de terreno en los Olivos Borrachos, calle Fuente Obejuna, 11. Razón en la misma.

Amas de crías

Se ofrece ama de cría primeriza, con leche fresca. Razón: Corredera 47.

Traspasos

Se traspasa por no poderlo atender su dueño, casa de comidas y camas, Corredera número 17.

Huéspedes

Tome usted nota y le aconsejo que pruebe. En la Pensión «La Española», huéspedes, calle Ambrosio de Morales número 5, se le da a usted por cuatro pesetas diarias, una buena cama y demás mobiliario, desayuno, tres platos de almuerzo, y otros tres de cena y postres, todo a base de cocina casera, habitaciones higiénicas y ventiladas. El que no lo crea que pruebe y se convencerá, pues no hay engaño en lo que se dice.—No confundirse: Pensión «La Española», calle Ambrosio de Morales número 5, Córdoba.

Caballero solo admítase en casa particular como huésped estable.—Razón León Torrellas, número 29.

Varios

Rótulos Esmaltados.—Sus calidades y precios inimitables hace que bata el record de ventas. E. de Obregón, sucesor de Serrano Obregón. A. Morales 10. Teléfono 1470.

La antigua Agencia Automovilista y de Negocios ha quedado trasladada en la calle Claudio Marcelo, 21, continuando despachando con toda rapidez y en el día las matrículas de automóviles, motocicletas, transferencias y carnets de conductores. A éstos se les dan facilidades de pago en plazos, entregándoles los carnets mediante un pequeño anticipo.

La Agencia Automovilista y de negocios Antonio Valero Diaz gestiona carnets de conductores, matrícula de automóviles, motos, transferencias y demás asuntos relacionados con el automovilismo a precios muy reducidos. Dirección: Jardines Agricultura (Esquina Teniente Carbonell). Encargos a J. Cardenete, Garage Citroën, Gran Capitán 26, Córdoba.

Conductores de automóviles. Entregando 25 pesetas en la Agencia Automovilista de la calle Claudio Marcelo, 21, se le facilita el carnet de conductor.

La faja ventral patentada «La Derné», recomendada por todos los médicos, es exclusiva de la casa Margot-Ibes, Cruz Conde número 4, donde todas las señoras pueden verla y convencerse de sus excelencias.—Se hacen a la medida.—Teléfono 1368.

La Agencia Alcaraz, Imágenes, 19, informará gratis a licenciados del ejército sobre destinos civiles en presente convocatoria próximo su vencimiento.

Informaciones de anoche

Plumas de mujer

Una bella revolución

Sucedíandose con regularidad cronométrica los diferentes episodios que llenan y animan la vida de la mujer, voy a ocuparme de la de la importancia que le dan a los hombres muchas mujeres, por cuyo motivo ellos, ante tanto valer, se han creído superiores física, moral e intelectualmente, tratando con soberano desprecio todo cuanto a la mujer se refiere.

Existe en la actualidad—como existieron en todo tiempo—un grupo desgraciadamente numeroso de mujeres, cuya única y exclusiva preocupación, rayando en la obsesión casi morbosa, es la de buscar novio. De manera escandalosa, se dedican a la caza del marido sin reparar en los medios.

No tienen ellas toda la culpa. Las han educado así. Saben que la única solución decorosa para el porvenir es el casamiento o el claustro. El velo de desposada o de religiosa eran los únicos aditamentos que había de sostener su juvenil cabecita.

Soitera, hace el ridículo—según sus teorías—y la realidad les demuestra que les hace falta una buena posición para no pasar privaciones.

Así estaban en general todas las mujeres antes de la guerra.

Vino la guerra, la gran guerra que arruinó naciones, destrozó Imperios, destrozó ciudades, mató muchos hombres. Y sobrevino un cambio radical de ideas.

Sobre las ruinas que amontonaron los cataclismos, sobre el torrente desbordado de sangre que regaba tierras odiadas, y por encima del rumor estruendoso de los cañones y del sonar de clarines que proclamaban la paz a los cuatro vientos, habíase re-

velado algo que poco a poco fué tomando incremento. La mujer había hecho un papel importantísimo; la mujer había sustituido al hombre en muchas cosas, y había demostrado ser tan útil como él. El primer paso estaba dado.

Pero nosotras, las españolas, no tomamos el ejemplo. En nuestra historia brilla con fulgores de heroína, Agustina de Aragón. En las letras, una Santa Teresa asombra al mundo: María Isidra de Alcalá, Mariana Pineda...

Mujeres y mujeres aparecen a la cabeza de motines; y una maja de empuje se hace célebre en nuestra desdichada contienda con los franceses tan salpicada de episodios memorables. «La Primorosa» ve morir a su marido, sin que ello le aparte del cañón que incesante dispara contra los invasores.

De poco o nada nos sirvió aquello. Aún seguimos siendo objetos de lujo y «bellitos animalitos que hablaban»; observamos que los hombres hacían siervas y mártires de las compañeras.

Y supimos más. En Macón, en el año 581, un congreso de hombres de iglesia presentó la tesis de «si las mujeres tendrían alma», olvidándose que estas mujeres habían sido ¡sus madres!!, que con amoroso orgullo les habían criado con su sangre y les habían dado un trozo de su alma.

Estamos asistiendo, pues, a la más audaz de las revoluciones, que aún están en acción. Se ha conseguido un poco y lentamente conseguiremos más. Va en ello nuestro honor y nuestro porvenir.

Mari-Rosa.

Gobierno Civil

Conducciones

Se han ordenado los siguientes traslados de presos:

Desde Montilla a esta capital del preso Francisco Criado Ruiz, y desde Córdoba a Andujar a Manuel Fernández Nieto.

Multas

El Gobernador civil de la provincia ha impuesto las siguientes multas:

José Jiménez Díaz y Miguel Segovia Chumilla, 100 pesetas, por cometer actos inmorales.

Rufino García Yuste, 100 pesetas, por embriaguez y escándalo.

Miguel Rojano Castillo y Antonio Rodríguez Lara, 50 pesetas, por tener abiertos al público sus establecimientos de bebidas a la 1'10 y a la 1'30 de la madrugada.

De la provincia

El autor del atropello de una caballería

La benemérita de Priego ha detenido y puesto a disposición del juez de Instrucción del partido al vecino de dicha ciudad José Machado García, que en el kilómetro 7 de la carretera de Priego al Salobral arrolló con una camioneta a una caballería, causándole la fractura de una pata.

Sustracción de un arado

Ante la benemérita de Puente Genil ha denunciado el aperador Antonio Ramírez Buenrostro, que de una finca de la propiedad de don Pedro Pérez Porras, le habían sustraído un arado y cuatro rejas.

La benemérita practica las gestiones oportunas para el descubrimiento y detención de los autores.



La nam de miss Andersson

Lo que vamos a narrar ha ocurrido en Norteamérica. Lo hacemos constar previamente porque solo puede ocurrir en los Estados Unidos, y no en ninguna otra parte, el que una señorita sufra un accidente, quede embellecida y se enriquezca al propio tiempo.

Y vamos a la historia, que tiene todas las trazas de una novela por entregas.

Una señorita norteamericana, de Filadelfia—su nombre es miss Andersson—, era un poco desgraciada físicamente, porque poseía una nariz descomunal, tan descomunal casi como la de Cyrano.

Parecía que esta monumental nariz no iba a tener el honor de figurar en la historia, como la del héroe gascón, y, sin embargo, lo que ha sucedido va a dar la vuelta al mundo. Es posible que tenga predestinación para la gloria todas las grandes narices.

El caso es que miss Andersson se paseaba un buen día en automóvil por los alrededores de Filadelfia, y sufrió un accidente. No ocurrió nada grave, por fortuna: una simple herida en la nariz, causada por un trozo de cristal al dar un choque de taxímetro.

Miss Andersson hubo de sufrir a los pocos días una pequeña intervención quirúrgica. Y, ¡oh, prodigio! Esta operación fué tan hábilmente realizada, que la paciente salió de ella con la nariz perfectamente corregida de su defecto: nariz de un tal modelo de perfección que, armonizando a las mil maravillas con los demás rasgos fisonómicos de la joven, hizo de ella una belleza perfecta.

Pero miss Andersson no se conformó con esta ventaja. Quiso llevar más adelante su suerte y después de consultar con un abogado, supo que tenía derecho a una indemnización pecuniaria. La empresa poseedora del taxímetro causante del accidente, fué demandada, y, como buen arreglo, hubo de pagar a miss Andersson la bonita suma de 3.000 dólares, o sean unas 18.000 pesetas.

Ahora no le falta a miss Andersson más que encontrar un marido. Y eso, si no se tuerce la buena estrella de la joven, le será dado por añadidura.

Las tarifas de anuncios en La Voz son muy ventajosas.

La jornada municipal

La Comisión Permanente

Orientación del día para la sesión ordinaria de la Comisión municipal Permanente que ha de celebrarse mañana jueves 10 de Enero de 1929:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Ratificación del acuerdo adoptado en sesión de 20 de Diciembre último, sobre concesión de licencia al Comisario regio de la Cruz Roja Española, para construir un Hospital Quirúrgico en terrenos de la Huerta del Rey.

Ratificación del acuerdo adoptado en la sesión aludida de 20 de Diciembre último, sobre concesión de 125 pesetas a la Asociación de Damas Catequistas.

Oficio del señor Delegado de Hacienda de esta provincia prestando su aprobación al presupuesto formado para satisfacer, en el corriente año, las atenciones de la Administración de justicia.

Oficio del señor Delegado de Hacienda trasladando al señor Director general de Rentas Públicas sobre modificación del cupo mínimo de consumo de vinos.

Moción del señor Alcalde relacionada con el envío de un cuadro de Córdoba a Londres como propaganda de turismo.

Resolución del concurso convocado para la provisión de plazas de médicos supernumerarios de la Beneficencia municipal domiciliaria.

Resolución del concurso convocado para la provisión de plazas de Aparejadores y Delimitantes de las oficinas de Ingeniería y Arquitectura.

Determinación del cánón que deba satisfacer don Pedro Varona por la ocupación de la vía pública con un kiosco de su propiedad.

Acta notarial de la subasta convocada para contratar el servicio de la limpieza pública de esta capital.

Diligencia de la subasta celebrada con el fin de contratar las obras de pavimentación, con adoquín partido, de la calle Manriquez.

Escalafón del personal administrativo que presenta el oficial del Negociado correspondiente a los efectos de lo prevenido en el artículo 24 del reglamento orgánico en curso.

Certificado del ingeniero de las unidades de obras ejecutadas por don Manuel Aguanel Fernández, contratista de las de construcción de farolas para el alumbrado del Paseo de la Victoria.

Certificado del ingeniero relativo también a la construcción de farolas con destino a aludido paseo circular de la Victoria por los señores González y Segrera.

Liquidación de las obras de pavimentación de la calle Claudio Marcelo.

Liquidación final y recepción provisional de las obras de construcción de ciento noventa bovedillas en el cementerio de la Salud, ejecutadas por don José Ruiz Expósito.

Certificado del arquitecto de las unidades de obra ejecutadas por don José Ruiz Moya en las de levantamiento de un grupo de bovedillas en el cementerio de San Rafael.

Expediente relativo a la alineación de la calle San Juan de la Cruz.

Expediente para la reforma de la alineación de la calle Alonso de Burgos y Plaza del Escudo.

Presupuesto del arquitecto para la construcción de doscientas bovedillas en el cementerio de San Rafael.

Presupuesto del arquitecto para llevar a cabo la reconstrucción de parte del alero desprendido de la cubierta de la nave de cerdos en el Matadero público de esta capital.

Moción del jefe de la sección sexta del presupuesto extraordinario proponiendo el nombramiento de los señores concejales que hayan de formar parte de la Junta de Valoración, a la que habrán de someterse las liquidaciones que se presentan a los efectos del pago del arbitrio sobre incremento de valor de los terrenos, y del funcionario que en representación del Excmo. Ayuntamiento deba encargarse del examen de los títulos traslativos de los mismos.

Oficio de don Faustino Fuentes señalando el valor en que estima la parcela de terreno que es necesario expropiarle en la barriada de los Olivos Borrachos, para la instalación de una fuente pública.

Reclamaciones formuladas por el director de La Unión y El Fenix Español y por el presidente del Sindicato de Sociedades de Seguros de Incendios, contra la Ordenanza número 5.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por administración.

Instancia del oficial de estas oficinas municipales don José L. de Guemara Costi, solicitando un mes de licencia para atender al restablecimiento de su salud.

Instancia de la presidenta del Dispensario de la Cruz Roja de Córdoba, solicitando que se exceptúe del pago de arbitrios municipales la licencia que se expida para la construcción del Hospital Quirúrgico que esta benéfica institución se propone levantar en los terrenos que se le tienen cedidos en la Huerta del Rey.

Instancia de don Luis Villalba Nieves solicitando que se le rehabilite la licencia que se le expidió para efectuar obras en la casa número 1 de la calle Rodríguez Marín.

Instancia de don Carlos Hidaigo Roldán solicitando que se le rehabilite igualmente la licencia que se le tiene expedida para adelantar el muro de cerramiento de su almacén de maderas situado en la Avenida de Obispo Pérez Muñoz.

Instancia de don Victorio Bartolomé Milla solicitando que se le exceptúe del pago de los arbitrios establecidos en el presupuesto vigente sobre edificaciones, por lo que respecta a las obras que pretende ejecutar en la casa número 4 de la Avenida de Canalejas.

Instancias de doña Ana Garrido, don Alfonso Moriana Muñoz y doña Amalia García Pérez, solicitando licencia para la apertura de sus establecimientos.

Instancias de don Eduardo Peinado López, don Antonio López, doña Rafaela Fernández Cobos, don José Capilla Rincón, don Andrés Santiago Jiménez, don Ramón Moreno Romo, don Pedro Solano Nadales y

don Juan García Mudarra, solicitando que se les incluya, en unión de sus familias, en el Padrón vecinal.

Instancia de don Ignacio Auñón Chacón y don Felipe Romero Alcaraz, pidiendo que se les dé de baja como vecinos de Córdoba.

Instancias de Joaquín Ruso Calzado, solicitando que se le provea del aparato ortopédico que necesita para el alivio de la hernia que padece.

Instancias de don Félix Caballero Martínez, don Andrés Rodríguez, don Enrique Vázquez Nieto, don Mariano de Viguera Miranda, don Félix Cantabrana Montoya, don Antonio Díaz Jaén, doña Carmen Altalaguirre Luna, don Rafael Areales y López Hormudea, doña Ana Galindo Castiñeira, don José Álvarez Cobos, don José Navajas Overo, don Manuel Jiménez Ruiz, don Mariano Galán Parras, don Rafael Urbano y don Rafael Martínez Bejarano solicitando licencia para efectuar obras en edificios de su propiedad.

Distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del presupuesto extraordinario en el corriente mes de Enero.

Decreto de la Alcaldía relacionado con la forma de percibir los derechos sobre carnes cuando se trate de reses que hayan de ser lidiadas en esta capital.

Dos decretos de la Alcaldía resolviendo las reclamaciones interpuestas contra el pago de arbitrios municipales por don Antonio Benítez Madueño y por don Andrés Girón Muñoz.

Cuentas favorablemente informadas.

El despacho

Esta mañana ha despachado en la Alcaldía el alcalde propietario don Rafael Cruz Conde.

El alcalde visita al obispo de la Diócesis

Noticioso el alcalde señor Cruz Conde, de que el obispo de la Diócesis vendría a la Alcaldía a visitarle, marchó al palacio episcopal, cumplimentando al señor Pérez Muñoz.

Visitas

Han visitado al alcalde de la ciudad don Rafael Cruz Conde:

El presidente de la Diputación don Antonio Castilla Abril, el gobernador militar don Daniel Cáceres y Ponce de León, el ayudante don Ricardo Rivas, el delegado gubernativo don Ramón Escofet, don Rafael de Montis Lara, el conde de Colomera, don Enrique Romero de Torres y don Manuel Guerrero García del Busto.

P A C O

Peluquería de Señoras montada con todo confort

Ondulación permanente al agua, Marcell, Tintes, Corte de cabello, Cejas, Lavado de cabeza, Lociones.

PRECIOS MÓDICOS

Teléfono 12-54

Uceda sin núm., esquina Concepción

A través de la Prensa



"La Nación"

Alude a la implantación de la dictadura en Yugoslavia, y dice que los pueblos que todavía padecen las exquisiteces partidistas y parlamentarias observen los ejemplos reiterados y substituyan normalmente lo que tiene que desaparecer, de una manera sencilla o de una manera violenta, porque ello se opone al derecho, que es común a todos los países, de avanzar ordenada y rápidamente por las rutas de la civilización.

"La Libertad"

Marcelino Domingo habla de la responsabilidad de las instituciones y declara que cuando un régimen es capaz de sostener inmaculada, independiente, inflexible y soberana la justicia: cuando en un régimen la justicia es la misma para todos, pueden atribuirse a este régimen ejemplar, y considerar consustanciales con él, la virtudes públicas. Los vicios privados e individuales, por alto que esté quien los cometa, no; porque el hecho de castigarlos dentro de la ley y con todo el rigor de la ley libra al régimen de toda responsabilidad.

"El Sol"

La balanza comercial española es muy posible que incluso esté equilibrada: un examen atento de las realidades venía inclinando nuestra opinión en tal sentido, y esta impresión nuestra se robustece con los más autorizados juicios que hemos visto exponer recientemente sobre el caso. Se hace, pues, indispensable revolucionar los métodos con arreglo a los cuales se elabora fuente de información tan importante para conocer la situación económica de España.

"La Unión" de Sevilla

La opinión sevillana, al conocer las manifestaciones de Cruz Conde respecto al teatro de la Exposición, le ha dedicado los más entusiastas elogios, reconociendo que ha llevado a efecto una gestión admirable. Y dejaríamos incumplido nuestro deber de comentar las actualidades públicas y de calificar conductas si no rindiéramos aquí el tributo de justicia que merecen los señores Cruz Conde y Alvarez Quintero, los cuales con gran clarividencia y actividad, el primero, y con su intensa experiencia artística, los segundos, han abierto al teatro de la Exposición un dilatado horizonte de magníficas perspectivas.

Tribunales



Sentencia

La Sección segunda de esta Audiencia dictó sentencia en la causa procedente del juzgado de Posadas, por el delito de tenencia ilícita de armas, absolviendo libremente al procesado.

Incoación de sumarios

Por los juzgados respectivos se incoan los siguientes sumarios:

Posadas: Tentativa de violación, cometida por el vecino de Hornachuelos Francisco Rey, en la persona de la joven Juana Ramos Carrasco.

Juicios para mañana

En la Sala primera se verá la causa procedente del Juzgado de Córdoba, por violación, contra Rafael Salcedo.

La defensa está a cargo del abogado señor Gisbert y la representación la ostentará el procurador señor Guerrero y García del Busto.

Marido cariñoso

Una mujer lesionada

El matrimonio es el estado perfecto del hombre, del hombre que es perfecto en asuntos familiares. Pero cuando se somete al sacrosanto yugo un socio de malas pulgas y que además estaba sordo el día que le leyeron la Epístola de San Pablo, es también el más perfecto infierno.

Esto ni más ni menos debe ocurrir entre Carmen Paez Manzanara y su conyuge, por cuanto esta mañana el esposo propinó una soberana paliza a la mujer, causándole desperfectos en el físico, tales, que la «amada» compañera del furioso marido tuvo que recibir asistencia facultativa en la clínica de la calle de Góngora, donde los facultativos de guardia le apreciaron una contusión con hematoma en el párpado inferior del ojo izquierdo.

Del hecho se dió la oportuna cuenta al juzgado correspondiente.

Servicio de la guardia municipal

El día de hoy

Denuncias formuladas y servicios prestados por la guardia municipal en el día de hoy:

Antonio Rodríguez Valenzuela, por abandonar en la Avenida del Gran Capitán el carro de transportes número 151, interceptando la circulación.

Eugenio Navas Esteban, por abandonar en la Plaza de Aladreros el auto-taxi CO. 3.075 y no estar uniformado.

José Pizarro Santos, por conducir el auto-taxi CO. 3.521, llevando ayudante.

Se da cuenta de que la casa sin número de la calle Munda, está ruinoso al parecer.

Rafael Martínez Lozano, porque su hijo José, de 10 años, tiró piedras a la fachada de la casa número 7 de la calle Alcántara.

Asuntos militares

Despedidas

Se despiden: para Pozoblanco el capitán de infantería don Rafael Mariscal Domínguez, para Ecija el comandante don José Samaniego y para Tarragona el alférez don Juan Guzmán Montes.

Servicio de plaza para mañana

Guardias del Principal y cárcel, la Reina. Jefe de día, comandante de la Reina don Carlos de Silva Rivera. Imaginaria, otro de Sagunto don Juan Kindeián Aguilera. Hospital y provisiones, primer capitán de la Reina.

La Capitanía general

Habiendo regresado a Sevilla el infante don Carlos, se ha vuelto a hacer cargo del despacho de los asuntos de la Capitanía general.

Accidente del trabajo

Un hombre herido de gravedad

Esta mañana ha ingresado en la Casa de Socorro el vecino de esta capital José Sánchez Gómez.

Los médicos de guardia en el establecimiento, tras del reconocimiento de rigor, apreciaron a dicho individuo la fractura abierta de la segunda falange del dedo medio de la mano derecha, lesión calificada de pronóstico menos grave.

Según manifestaciones del herido, la mencionada lesión se la había causado en el Campo de la Merced al caer encima un adoquín de las obras que en el mismo se verifican.

Fué debidamente curado, dándose cuenta del hecho al juzgado correspondiente.

Sección religiosa

Santorales y cultos de hoy

Día 10.—Jueves. Santos Nicanor, diac. y martir; Agatón, p.; Guillermo, arz. y Gonzalo de Amarante.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En la iglesia del Buen Pastor.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, jueves 10, a Nuestra Señora del Loreto, en la Encarnación.

Ocasión: Artículos de punto Inglés y Afelpado, a precios increíbles en EL METRO y sus Sucursales.

Realizamos

infinidad de artículos de todas clases desde 30 céntimos metro.

Regalamos, por compra, pañuelos, toallas, baberitos y otros muchos.

¡Precios nunca vistos!

Las más grandes rebajas conocidas en Córdoba.

ALMACENES

Hierro Aragón

Cinematógrafo diario

Sucesos de la capital

Sensible accidente

En la Fábrica de Productos Esmaltados y cuando se hallaba entregado a su tarea acostumbrada el obrero José López Moraga, de 25 años, tuvo la desgracia de que le saltase una herramienta a la cara, dándole un fuerte golpe en el ojo derecho y causándole una contusión de carácter leve, pero que precisó de la intervención de los médicos de la Casa de Socorro.

Se dió cuenta del suceso al juzgado.

Con el santo y la limosna

Antonio Hita Martín ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que en la posada de San Rafael, donde accidentalmente se hospeda, entregó, para que se lo vendiera, un abrigo con trinchera a un tal Antonio, y que éste se dió «el salto» con el abrigo, sin que se lo haya devuelto ni entregado su importe.

La denuncia ha sido trasladada al juzgado correspondiente.

Detención de un reclamado

Por los agentes de Vigilancia de esta plantilla ha sido detenido José Salcedo Cabrera, que se hallaba reclamado por un juzgado de Huelva.

El detenido ha ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad judicial.

8-70 en vinazo

Un tal Rafael que trabaja en la fundición de don Félix Martínez, entró en una taberna de la calle Obispo Pérez Muñoz, de la que es propietario Manuel Fernández Sánchez y se tomó unas cuantas copas. Total,

8-70 pesetas en vino. Luego se marchó sin abonar el importe de la consumación, y por ello fué denunciado en la Comisaría.

Una riña entre mujeres

En la posada de Vencesguerra promovieron reyerta una de las hijas de la dueña del parador, llamada Adela Contreras Siles, con una de las pupilas de la posada, cuyo nombre es Carmen Morales Pérez.

Los motivos de la riña son nimios.

Ambas mujeres vinieron a las manos, causándose mutuas lesiones, de escasa consideración, pero que precisaron la intervención de los facultativos de guardia de la Casa de Socorro.

Se dió cuenta del hecho al juzgado

Herido de una pedrada

Jugando con otros muchachos a «la guerra», fué herido de una pedrada Ricardo Torres Cobos, que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro, de una herida contusa de carácter leve, en la región parietal.

El juzgado interviene en el asunto.

La manta de Laurentina

Laurentina Pérez Delgado vive en la casa número 6 de la calle Rey Heredia, y además tiene una manta, la mar de mona, que ella valora en unas treinta pesetas.

Pues bien, de la noche a la mañana, Laurentina ha notado la desaparición de la manta, que cree la han sustraído, sin que pueda dar razón sobre los autores de la sustracción.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del juzgado.

Premio "Marv"á"

Concurso de 1929

El Patronato de esta fundación ha declarado desierto el Concurso para 1928. Pero haciendo uso de la dispuesta en la última parte de la condición cuarta del Concurso, ha acordado conceder al autor del trabajo que lleva por tema «Buena voluntad para el bien de todos», si quiere comunicar su nombre en el plazo de tres meses, la cantidad de mil pesetas como compensación equitativa de los trabajos de preparación y redacción.

El Concurso para 1929 está convocado desde hace un año con un premio de 4.000 pesetas para el mejor trabajo sobre el tema «Las jurisdicciones y procedimientos especiales en la aplicación de las Leyes sociales. Estudio crítico comparativo de la legislación española».

Los trabajos para este Concurso han de ser presentados antes de las doce de la mañana del 30 de Septiembre de 1929.

Para 1930 se convoca ahora con un premio de 5.000 pesetas para el mejor trabajo sobre el tema «El emigrante y los seguros sociales», pudiéndose presentar los trabajos hasta el día 30 de Septiembre de 1930.

La Secretaría del Patronato (Segasta, 6, Madrid) envía el anuncio, con los detalles de estos Concursos a cuantos lo soliciten.

EN TODAS
las Farmacias y Droguerías
pida usted
una botella
"FORET"
y le despacharán la mejor
Cremada Neutral
que se elabora en España.

Ocasión única

Teniendo que ausentarse el dueño, vendese en doscientas pesetas, menos de su valor, máquina de coser industrial, marca «Singer», completamente nueva.— Detalles Hotel Carmen, cuarto número 12.

¡QUE HACER
CONTRA ESOS
MALES DE PIES!El frío y la humedad aumentan
la sensibilidad de sus pies

He aquí un remedio sencillo, poco costoso y de fácil aplicación para librarse con seguridad de todos sus males de pies y acabar con los callos más rebeldes. Sumerja los pies durante unos minutos en una palangana de agua caliente, transformada en medicinal e hiperoxigenada por la adición de un puñadito de Saltratos Rodell. Bajo la acción tónica, antiséptica y descongestionante de tal baño, toda hinchazón, irritaciones y magullamiento, toda sensación de dolor y quemazón desaparecen para siempre.



Además, el agua caliente saitratada penetra activamente en las durezas de tal manera que los callos más rebeldes se reblandecen y desprenden a tal punto que pueden extirparse con facilidad y sin dolor.

Los Saltratos Rodell combaten eficazmente toda hinchazón en los tobillos y devuelven el estado perfecto a los pies más lastimados. De venta en todas las farmacias, droguerías y centros de específicos.

Noticias locales

Subasta

El lunes próximo, 14 de los corrientes, tendrá lugar en el Monte de Piedad del señor Medina y Caja de Ahorros la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en las Sucursales primera y segunda durante el mes de mayo último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.

Victoria

Pida y exija

Cerveza Victoria

en todas partes
por ser la mejor.

Ganga: Paraguas para caballero y señora, desde 2-50 pesetas, y Capitas impermeables para niños, desde 6 pesetas en EL METRO y sus Sucursales.

Films

GESTOS, SONRISAS Y VEDETTES

Para impresionar una película en Granada

El pasado miércoles salió para Granada, a impresionar los exteriores de la película que lleva por título «Los claveles de la Virgen», Florián Rey, con todos sus elementos artísticos que bajo su dirección actúan; entre los que se encuentran las prestigiosas figuras de Imperio Argentina y Valentin Parera.

Julián Torremocha, el experto electricista de la cinematografía española, también ha marchado con las citadas huestes.

Ya se ha terminado de filmar «La del Soto del Parral»

León Artola ha terminado los trabajos de filmación de la película «La del Soto del Parral», cuya interpretación, realizada por la gran artista española Teresa Zazá, muy conocida por sus admirables canciones, y el estupendo galán José Nieto, figura de gran relieve en nuestra cinematografía, es de un excelente valor artístico, según informes recibidos.

Complementan la labor de estos valiosos elementos el novel galán español Carranques de Rios, que promete ser una gran esperanza de nuestro arte mudo; Manolo Rosellón, actor cómico de gran valía; Moisés A. Mendiz, excelente trágico, y Antonio Mata, el actor de carácter que cuenta en España con más películas filmadas por sus valiosas actuaciones.

Se ha abierto el cine del «Palacio de la Prensa»

El miércoles, día 2, abrió sus puertas al público madrileño este elegante salón de la Gran Vía.

La expectación que había producido su apertura rebasaba los límites de la curiosidad, viéndose sus diferentes puertas concurridas de numeroso público, deseoso de admirar tan escogido espectáculo.

El aspecto de la sala es francamente encantador.

Un depurado gusto artístico revela el interior de este bonito local, que, unido a sus cómodas localidades, desde el día de la apertura ha quedado designado como uno de los más predilectos salones de la corte.

El precepto de instruir deleitando

El público acepta con agrado toda novedad, la organización de Carl Laemle se ha apresurado a adquirir tres originales films,

confeccionados por un grupo de estudiantes de la Escuela Superior de Attericham Country (Inglaterra).

Estas películas se titulan: «The People of The Axe», («The People of The Lake»), («La gente del Lago») y «The man Cho of the Chanced his Mind», («El hombre que cambió de parecer»). La primera es la vida de un muchacho de la edad neolítica; la segunda, una fantasía de la edad de bronce; la tercera, un divertido estudio psicológico, de un boy-cout representado plásticamente.

La idea de introducir esta clase de películas, se debe al profesor de dicha escuela, Mr. Renal Gow. Estos tres films, son un ensayo para continuar una serie de obras amenas, instructivas e históricas, que cumplan el precepto de instruir deleitando.

«Ave María»

El escritor alemán Ludwing Biro, está escribiendo un argumento original titulado «Ave Maria», para ser filmado en los estudios de Alemania.

Para los que creen en la decadencia del cine

En Nueva York ha sido comprado el teatro más importante de Broadway (paradedicado a la proyección de sus films y está negociando la compra de otros ocho locales más en aquella ciudad.

La Plante vuelve al trabajo

Después de unas cortas vacaciones en Nueva York, Laura La Plante ha regresado a Ciudad Universal para empezar la filmación de «La dama encantada». Con la simpática estrella trabajará el actor Jan Keith.

La transcendental importancia de las botellas

En Londres acaba de inaugurarse el cine Regal, que es uno de los más bellos del mundo y el más suntuoso de aquella ciudad. La noche de su inauguración, estrenó dos películas de un nuevo género que está llamando mucho la atención.

Uno de dichos films se titula «Botellas», y su asunto se refiere al importante papel que representan las botellas en la vida práctica, empezando por el biberón y terminando por la botella que contiene el veneno que siempre acarrea un fin trágico.

«La dama encantada»

Ed. J. Montague, director escénico, ha escrito «El compromiso», un drama original para Laura La Plante. Su asunto se refiere a la vida privada de un ídolo popular.

Probablemente se empezará la filmación a primeros de año, después de terminar «La dama encantada».

Todavía no ha sido escogido el director, pero se cree que se nombrará a Wesley Ruggles o a William A. Seiter, el marido de Laura.

Ascenso de un operador

Como resultado de su excelente trabajo en «Arias el grande», el operador Hal Morh, ha obtenido un magnífico empleo en el cuerpo técnico de una casa cinematográfica.

Morh fué también el operador escogido por Paul Leni para tomar la difícil fotografía que requería la producción «La última amenaza». Ya se sabe que Paul Leni aprovecha complicados y difíciles trucos de cámara.

Hace poco que Hal Morh acompañó al director Fejos a Nueva York para tomar los exteriores de la futura gran producción «Broadway».

La distribución y venta de películas

El señor Ambrose S. Dowling, acaba de regresar de Europa después de un viaje de tres meses, que tuvo por objeto el arreglo de algunos asuntos relacionados con la distribución y venta de las películas de esta compañía.

Para asistir al estreno de una cinta

Joe E. Brown, bien conocido ya entre los aficionados al arte mudo, que acaba de filmar la película hablada «The Circus Kid», llegó a Nueva York para ver el estreno de esta cinta en el Teatro Colony de esa Ciudad. La dirección de esta película está a cargo de George B. Seitz, es argumento de James Ashmore Creelman y figuran en el reparto además de Brown, Frankie Darro, Helene Costello y otros.

Una artista del porvenir

Barbara Benneth, artista teatral y de la pantalla, ha sido elegida para filmar el papel principal femenino en «Stepping High», una película hablada, correspondiente al programa 1928-1929.

Barbara es hija de Richard Benneth, que trabaja ahora en «Jarnegan», en Nueva York, y hermana de Constance y Jean Benneth. Figuró en la película «Black Jack», y el año pasado trabajó con su padre en el teatro en la obra «The Dancers».

Por varios meses ha estado bailando en el Club Lido y se le considera como una de las mejores bailarinas y más bellas mujeres del teatro americano.

Información telegráfica y telefónica

El Rey ha firmado numerosos decretos de los ministerios del Ejército y Marina

Se ha concedido un crédito para que continúen las excavaciones en Medina Azahara

De Madrid

El ministro del Trabajo no efectuará su viaje a Santiago y Coruña hasta el mes próximo.

El día en Palacio

Con el Rey despacharon esta mañana los ministros del Ejército y Marina.

Después, don Alfonso fué cumplimentado por los generales Valdés y Muslera y los agregados navales de las embajadas de Francia e Inglaterra.

También recibió el Rey en audiencia al jefe del tráfico urbano de Madrid señor Abarca.

Pésame de los Reyes

Los Reyes han enviado a la duquesa de Wladimira su pésame, por la muerte de su esposo el gran duque Nicolás de Rusia.

También han encargado que en el acto del entierro, los represente el cónsul español en Marsella.

Las disposiciones oficiales

En la «Gaceta» aparecen hoy las siguientes disposiciones entre otras:

Real decreto del Ministerio de Justicia y Cultos, derogando en su totalidad el decreto del mismo departamento de fecha 13 de Agosto de 1920, relativo a la elevación de derechos arancelarios de procuradores y funcionarios judiciales que cobren por arancel.

Idem derogando el artículo 141 del arancel judicial, así como el artículo 137 de dicho arancel.

Decreto del Ministerio de Hacienda declarando aumentado en tres millones el artículo 11.º sobre carreteras y caminos vecinales y el artículo 3.º sobre conservación de caminos vecinales.

Despacho y visitas

Esta mañana despacharon con el jefe del Gobierno los ministros del Ejército y Gobernación.

El presidente fué visitado por los generales Gil Dolz y Garcia Bolcix, el alcalde de Avilés y el presidente de la Diputación de Sevilla.

Por la tarde despachó con el marqués de Estella el ministro de Instrucción y recibió también varias visitas.

Un crédito para continuar las excavaciones de Medina Azahara

Se ha dispuesto que en vista de la propuesta elevada a la superioridad por la Comisión provincial de Monumentos de Córdoba, acerca de las excavaciones en Medina Azahara, se conceda un crédito de 10.000 pesetas para continuar dichas excavaciones.

La mencionada cantidad se enviará a nombre del presidente de la Comisión de Monumentos don Rafael Jiménez Amigo.

Los objetos antiguos que se descubran quedarán bajo la custodia de la aludida Comisión, hasta tanto que se fije definitivamente donde han de depositarse.

Los decretos del Ejército y Marina firmados por el Rey

Al despachar esta mañana con el Rey los ministros del Ejército y Marina sometieron a su firma numerosos decretos, entre ellos los siguientes:

De Marina: Rebajando las edades para el pase a situación de reserva a los vicealmirantes y contralmirantes y el servicio de tierra de los capitanes de navío.

Promoviendo al empleo de contralmirante al capitán de navío don Andrés Elvira y disponiendo quede a las eventualidades del servicio.

Creando el Patronato encargado del gobierno y administración del Museo Naval.

Proponiendo que se destine al cargo de jefe de Estado Mayor de la escuadra al capitán de navío don Luis de Castro.

Ascendiendo a capitán de navío a don Luis Ubier.

Idem a teniente de navío a don Gumerindo Azcárate.

Idem id. a don José Riera.

Varios ascensos de tenientes de la Armada.

De Ejército: Concediendo la cruz del Mérito militar, con distintivo blanco, al general del Ejército francés Víctor Pettin.

Promoviendo al empleo de general de

brigada al coronel de infantería don Eugenio Pérez de Lema.

Nombrando vicario castrense a don Ramón Pérez Rodríguez, procapellán de la Real capilla.

Idem auditor de la Capitanía general de la primera región al auditor general don José María Senmenat.

Proponiendo para la cruz Laureada de San Fernando al capitán de Infantería ya fallecido en acción de guerra, don Pablo Arredondo.

Confirmando la medalla Militar a los capitanes de Ingenieros afectos a la Aviación don Mariano Barberán y don Rafael Morente.

Proponiendo al teniente coronel don Emilio Redondo para el mando del primer regimiento de artillería ligera.

Idem, idem don Carlos Rodríguez Rivera para el cargo de director del parque de la séptima región.

Idem, idem don Marcelino Díez para el mando del primer regimiento de Montaña.

Idem al coronel de Infantería don Gonzalo Chacón para el mando del regimiento de Cartagena.

Idem a don Félix Molina para la zona de reclutamiento de Castellón.

Idem a don Rafael Castro para el mando del regimiento de Las Palmas.

Aunós irá a Galicia en Febrero

El ministro del Trabajo no realizará su anunciado viaje por Galicia en este mes, sino en el de Febrero.

En Santiago de Compostela inaugurará la Caja de Previsión Social y en La Coruña dará una conferencia, tratando de la organización paritaria.

Los que han visitado a los ministros

Los gobernadores de Murcia y Oviedo visitaron al ministro de Instrucción.

Con el señor Callejo conferenció el secretario de Relaciones Exteriores, y después le visitaron varios presidentes y secretarios de comités paritarios.

Al secretario de Relaciones Exteriores lo visitaron el catedrático señor Altamira, juez del Tribunal Permanente de Justicia Internacional de La Haya y otras personalidades.

A los demás ministros los visitaron también diversas comisiones y particulares.

De Provincias

De la prisión de Almería se fugan tres gitanos y los celadores matan a dos de ellos

ALMERIA

Trágica fuga de unos reclusos

Almería 9.—Esta tarde, a las siete, intentaron evadirse de la cárcel de esta población tres gitanos que se encontraban cumpliendo condena.

Para fugarse utilizaron sábanas y trozos de los camastros para descolgarse al exterior. Uno de ellos cayó al suelo, fracturándose una pierna.

Al ruido acudieron los celadores, a los que hicieron frente los otros dos reclusos. Los celadores se vieron obligados a disparar sus pistolas, matándolos.

Los muertos se llamaban Antonio Cruz y Miguel Fernández.

BARCELONA

El homenaje a Isaac Peral

Barcelona 9.—El Comité pro-monumento a Isaac Peral ha teleografiado al alcalde de Cartagena, a fin de que lo represente en el homenaje que le van a tributar los marinos del buque alemán «Ender», al inventor del submarino.

La niebla dificulta la navegación

Bucarets 9.—La densa niebla que cubre el Mar Negro dificulta grandemente la navegación, temiéndose ocurran colisiones entre los barcos que se encuentran lejos de la costa.

Se va a limpiar de barracas a la ciudad

Barcelona 9.—El gobernador civil hablando con los periodistas les manifestó que con motivo de la proximidad de la fecha de inauguración de la Exposición de Barcelona, serán destruidas todas las barracas que existen en los alrededores de la ciudad, encargándose el Patronato de la Habitación de construir las viviendas necesarias.

El desahucio de la Casa del Pueblo

Barcelona 9.—Don Julio Martínez, abogado, ha interpuesto recurso de casación contra la sentencia dictada por la Sala primera de lo Civil de esta Audiencia sobre desahucio de la Casa del Pueblo.

CADIZ

Los servicios de la Cruz Roja

Cádiz 9.—Dicen de San Fernando que en el Consultorio de la Cruz Roja se han prestado servicios sanitarios durante el pasado año a 1.710 personas pobres.

CIUDAD REAL

Intenta matarlo a hachazos

Ciudad Real 9.—En el pueblo de Villanueva de Ojuelos riñeron los vecinos Argimiro Miguel y José Román.

Este último, provisto de un hacha, descargó varios golpes a su contrincante, dejándole gravísimamente herido.

LEON

Se quiere matar a los lobos con extricnina

León 9.—Se ha autorizado a las autoridades de Val de San Román, Laguna de Somozza y Val de San Lorenzo, para que empleen los vecinos carne mezclada con extricnina, a fin de exterminar a los lobos, que en grandes manadas se acercan a los pueblos y producen destrozos en el ganado.

JAEN

Un beodo muere de frío

Jaén 9.—Esta mañana fué encontrado muerto de frío un individuo que no ha podido ser identificado.

Parece ser que durante la madrugada y hallándose en estado de embriaguez se cayó al suelo, quedándose dormido.

LA CORUÑA

La Biblioteca de la Universidad de Santiago

Santiago 9.—El alcalde ha recibido un telegrama del ministro de Instrucción participándole que se harán las necesarias reparaciones en la Biblioteca de la Universidad.

El alcalde ha hecho pública la noticia para desvirtuar los rumores circulados sobre el traslado de dicha biblioteca.

SEVILLA

Un automóvil arrolla y mata a un niño

Sevilla 9.—Dicen de Utrera que en la calle de González de la Peña el automóvil propiedad de don Salvador Carmona y conducido por Rafael Carmona arrolló a un niño de corta edad, causándole tan gravísimas heridas que falleció al ser trasladado a la Casa de Socorro.

El viaje de Calvo Sotelo

Sevilla 9.—La visita que mañana jueves hará a Sevilla el ministro de Hacienda tiene carácter oficial.

El señor Calvo Sotelo presidirá la reunión de los consejeros del Monopolio de Petróleos y con dicho objeto se encuentra en Sevilla el exgobernador civil de Barcelona, señor Amado, que ejerce un alto cargo en el Monopolio.

Las corridas de inauguración y de la feria de Abril

Sevilla 9.—Se ha hecho público el cartel para las corridas de Pascua de Resurrección y Feria de Abril.

En la corrida de inauguración que se celebrará el 17 de Marzo, coincidiendo con la apertura de la Exposición Ibero-Americana, se lidiarán reses del marqués de Villamarta para los diestros Chicuelo y Gitanillo de Triana, mano a mano.

En las corridas de Feria actuarán los espadas Chicuelo, Niño de la Palma, Félix Rodríguez, Gitanillo de Triana, Enrique Torres, Algabeño y Mariano Rodríguez.

Las corridas se verán los días 18, 19, 20, 21, 22 y 23, y además habrá cuatro novilladas.

Un niño gravísimo al ser atropellado por un ciclista

Sevilla 9.—En la calle Oriente un ciclista atropelló al niño de diez años Manuel Valdés Huerto, ocasionándole una contusión cerebral con hemorragia interna.

En la Casa de Socorro hubo que practicarle la trepanación, quedando el niño en estado tal de gravedad que se teme un funesto desenlace.

La función a beneficio de la Prensa

Sevilla 9.—El próximo viernes se celebrará en el teatro del Duque la función organizada por la Asociación de la Prensa, de esta capital.

Se estrenará la zarzuela «La Parranda», con asistencia de sus autores Fernández Arcavin y el maestro Alonso.

Del Extranjero

En el Senado norteamericano se origina un incidente al discutirse el pacto Kellogg.

Descarrila un tren y queda decapitado el maquinista

Paris 9.—Comunican de Besancon que cerca de esta estación chocó el rápido de Lyon a Strasburgo con una máquina que realizaba maniobras.

En el accidente quedó decapitado el maquinista y sufrió gravísimas heridas el fogonero.

Ninguno de los viajeros resultó lesionado.

La situación en Afghanistan

Londres 9.—Unos despachos dicen que la situación en el Afghanistan se ha agravado y otros que la tranquilidad es completa.

Las víctimas de una catástrofe

Londres 9.—Continúan los trabajos de salvamento en Achue, donde anoche ocurrió una catástrofe ferroviaria.

Se han encontrado cuatro cadáveres y se cree que hay más víctimas.

Desórdenes en Osaka

Osaka 9.—Con motivo del problema de riegos, muchos miles de agricultores pretendieron llegar en actitud amenazadora al palacio del gobernador.

Las tropas rechazaron a los amotinados, entablándose una batalla, en la que resultaron más de cuarenta muertos.

El viaje del duque de Gloucester al Japón

Londres 9.—Se consideran prematuras las noticias circuladas de que, en vista de la mejoría experimentada por el Rey Jorge, el duque de Gloucester, marcharía en breve al Japón, para entregar al Mikado las insignias de la Orden de la Jarretiera.

Siguen los combates en Kabul

Londres 9.—Dicen de Tensaba que desde hace tres días hay entablada una batalla en las inmediaciones de Kabul, no teniéndose noticias del desarrollo de la lucha.

Parece que el combate se inclina a favor de las tropas leales al rey Anmanullah.

La pregunta de un senador da origen a un incidente

Washington 9.—Al ser sometida al Senado la discusión del pacto de Kellogg, el senador señor Carawog preguntó si habían sido sometidas a la comisión de arbitraje las causas que dieron origen al conflicto europeo. Le contestó el presidente de la Cámara, ministro de Relaciones exteriores, que no se hizo así por no haberse comportado España con sinceridad en aquella ocasión.

Con motivo de este asunto el presidente de la Cámara y Kellogg han visitado al representante español en esta ciudad, señor Padilla, dándole toda clase de explicaciones con motivo del incidente.

Un tren se despeña por un barranco

Toulouse 9.—En el puente de Talairan, cerca de Villerrouse-Termenés, en la línea de tranvías del Auder descarriló un tren, cayendo la locomotora a un barranco de treinta metros de profundidad, arrastrando consigo un vagón, que quedó sobre su misma.

El fogonero Luis Fourcade quedó muerto en el acto; el maquinista Luis Cabrol sufre heridas de bastante gravedad.

El aterrizaje del "Interrogación"

Los Angeles 9.—Según se ha podido deducir del examen practicado al aparato «Interrogación», el aterrizaje se debió al desgaste producido en los motores.

Para producir aire puro y caliente en la cámara real

Londres 9.—Para producir aire puro y caliente en la cámara del Rey, se van a construir unos aparatos mediante los cuales entrará aire del jardín y después, utilizando unos tubos, penetrará en las habitaciones reales.

Las deliberaciones del Supremo del Ejército de Salvación

Londres 9.—Continúan las deliberaciones del Consejo Supremo del Ejército de Salvación, sobre las que se mantiene el mayor secreto.

A estas reuniones no asiste ninguna persona, incluso los periodistas, por lo que se ignoran los extremos tratados en ellas.

Sin embargo se cree que se facilitarán algunas notas sobre lo tratado.

Por no echar carbón en la estufa hiere al fiscal y se mata

Marsella 9.—En el Palacio Judicial se ha registrado esta mañana un crimen.

Parece ser que el fiscal interior indicó al conserje que echara más carbón en la caldera de calefacción de su despacho, donde se sentía mucho frío.

El conserje, en lugar de hacer esta operación; se marchó a su casa y cogió una carabina, y volviendo al despacho del fiscal le hizo un disparo, dejándolo gravemente herido.

Cometido el crimen, el agresor se disparó un tiro en la cabeza y se mató.

En América se hiela la gente de frío

Nueva York 9.—A causa de la baja temperatura de estos días han perecido en Chicago veinte personas.

En Nueva York también es intensísimo el frío, habiéndose registrado estos días catorce grados bajo cero del termómetro Fahrenheit.

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes, el patentado UNGÜENTO MÁGICO. Rechazad las imitaciones.—En farmacias y droguerías. 1.60 pesetas.—Por correo, 2 pesetas.—Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

LA VOZ publica las siguientes páginas diarias:

Lunes, página de Agricultura
Martes, > > Deportes
Miércoles > > Cine
Jueves > de la Mujer
Viernes > del Estudiante
Sábado > de Teatros

J. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Especialista del Dispensario y Clínica de la Cruz Roja.

SAN FELIPE n.º 3

R. de Villa-Zevallos y Lara

Excirujano de los hospitales de la Guerra en Francia

Enfermedades de riñón, vejiga, próstata, etc.

Pérez Galdós, 8

(GRAN CAPITÁN)

De 11 a 1 y de 3 a 6

Lo mejor para el frío: un buen Gabán o una buena Pelliza, en EL METRO y sus Sucursales, a precios de ocasión.

De Radio

Programa para el día 10

MADRID: EAJ 7.

De 11:45 a 12:15: Notas de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello. Campanadas de Gobernación. Noticias. Crónica resumen de la Prensa de la mañana. Cotizaciones de Bolsa. Bolsa del Trabajo. Programa del día. Señales horarias. Fin de la emisión.

De 14:0 a 15:30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Concierto por la orquesta de la Estación. «La flauta encantada» (obertura), Mozart (1). «Scherzo de la II Sinfonía», Saint-Saenz. «Petite suite», Debussy (2). a) En barca. b) Cortejo. c) Minueto. d) Ballet. Intermedio literario: «Por pasar la raya» (cuento), Rudyard Kipling. La orquesta: «La balada de la luz» (fantasía), Vives. «Girls of my dreams» (vals), Clapp. «Magnolia» (fox), Sylva. Boletín meteorológico. Información teatral. Bolsa de trabajo. La orquesta: «Goyescas» (intermedio, Granados (3). Noticias de Prensa. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por la Agencia Febus. Índice de conferencias. Fin de la emisión.

Tarde. De 19:0 a 20:30: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Música de baile. Cursos radiados. Interpretaciones líricas por José Enrique Gippini. «Romancero de Don Jaime el Conquistador», de Blanca de los Rios: «La flota. Noticias de Prensa. Información directa de Unión Radio. Fin de la emisión.

De 22:0 a 0:30: Noche. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Retransmisión de la ópera que se representará en el Gran Teatro del Liceo de Barcelona. Intermedio por la orquesta de la Estación. Campanadas de Gobernación. Crónica-resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «El Debate». Música de baile. Transmisión de las orquestas de «Palermo» en el Alkazar. Cierre de la Estación.

(Esta emisión será retransmitida por la Estación de Sevilla.)

SEVILLA (EAJ):

Sobremesa. De 2 a 3: Orquesta de la Estación: «¡A los toros!» (pasodoble), S. de Ronda. «Mi trigueñita» (tango), Terol. «El capricho de las damas» (selección), Foglietti. Discos de gramófono. Rondalla Radio. Varios números de música española.

Noche. De 9:30 a 12: Primera parte. Orquesta de la Estación: «Serranías de Ronda» (pasodoble), Urmeta. Noticias de Prensa. Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Orquesta: «Zurich» (fox), Del Vals y Gredis. «Esto es... fetén» (schottis), Godoy. «Mamie Rosette», Lacombe. Segunda parte: Retransmisión del programa de nuestra emisora de Madrid, EAJ 7. Intermedios por la orquesta de la Estación de Sevilla.—A las doce: Cierre de la Estación.

Informaciones de hoy 10

Cinco años atrás

LA VOZ decía el 10 de Enero de 1924

El juzgado comienza a actuar en las irregularidades descubiertas por el delegado gubernativo en el Ayuntamiento de Belalcázar.

—En la estación de Lúque una máquina que efectuaba maniobras arrolló a Tomás Luna Vázquez, que quedó muerto en el acto.

—En el Salón Ramirez actúa la compañía cómico-lírica dirigida por Manolo Codeso.

—En la Capitanía general de Cataluña se facilita una nota hablando de la estancia del marqués de Estella.

—El marqués de la Cortina marcha a

Fuerteventura para cumplir el destierro impuesto por el Gobierno.

—Se ordena la jubilación de todos los carteros de 60 años y la amortización de sus vacantes.

—En Sevilla el Comité de la Exposición Ibero-Americana proyecta la creación de títulos de cooperadores del Certamen.

—En el balance de inventos hechos por los norteamericanos en 1923 figuran un micrófono para estudiar las conversaciones de los insectos, un nuevo rayo con fuerza capaz de desintegrar el átomo, y la transmisión sin hilos de la fuerza.

En el Colegio Farmacéutico

Banquete-homenaje

Hoy jueves, a las doce y media, se celebrará en el Colegio Médico Farmacéutico un banquete-homenaje al farmacéutico de El Carpío señor Bayona.

A dicho acto asistirá el presidente del Colegio Farmacéutico de Sevilla, el cual dará por la tarde una conferencia en dicho Colegio.

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro querido amigo el director del Banco Español de Crédito de Pozoblanco, don Antonio Varo Granados.

Se encuentra en Córdoba, procedente de Madrid, nuestro distinguido amigo don Rafael Secall.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al alcalde de Fernán Núñez, don Alvaro Cecilia.

Marchó a Cerro Muriano el joven abogado don Virgilio de Castro.

De su viaje al extranjero regresó el ingeniero don Antonio Ortiz Molina.

Para continuar sus estudios en la Escuela Superior del Magisterio, marchó a Madrid la gentil señorita Paquita Montilla.

De Palma del Río han llegado los marqueses de Monte Sión.

Doña Carmen Santaella, viuda de Ruiz Frias, se encuentra enferma de algún cuidado.

Ante el párroco de San Francisco firmaron sus esposales la encantadora señorita Carlota Romero Trigueros y el capitán de infantería don Ignacio Auñón Pereda.

La boda se ha fijado para fecha muy próxima.

Colegio de Escolapias

Bendición

El próximo día 12, a las tres de la tarde, se verificará el acto de bendición de la nueva capilla del Colegio que se ha levantado en la finca de San Quintín, en la Sierra de Córdoba, y que pertenece a las religiosas Escolapias.

Oficiará en el acto de la bendición el obispo de la Diócesis.

El día 13, domingo, a las once de la mañana, misa cantada, en la que oficiará el M. I. señor Magistral y dirigirá la palabra a los fieles el canónigo de esta S. I. Catedral, don Mariano Ruiz Calero.

INTERESANTE

A nuestros corresponsales

Rogamos a nuestros corresponsales que en el plazo más breve y para asegurarnos de la autenticidad de sus comunicados, remitan a esta Dirección una ficha en papel conteniendo el nombre y rúbrica de cada uno.

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

Gabanes y Pellizas: imposible presentar más surtido ni precios más económicos que EL METRO y sus Sucursales.

Instrucción pública

Instancia desestimada

La Dirección General de Primera Enseñanza ha desestimado la instancia de don Manuel Angulo Carmona, solicitando mesadas de supervivencia para los huérfanos de la maestra de La Carlota doña Antonia Moreno Romero.

Una renuncia

La maestra doña María de la Paz del Pino renuncia al cargo de maestra interina de La Rambla.

Defunción

En el cuarto Departamento de La Carlota ha fallecido el maestro propietario de aquella escuela de niños, don Eugenio Pedrajas Núñez.

“Rejas y Votos”

Se titula la magnífica película española que se estrenará mañana Viernes en secciones de seis tarde y diez noche en el

Gran Teatro - Ideal Cinema

Esta película, continuación de la famosa **Carceleras**, está tomada en su mayor parte en nuestra capital, de la que aparecen bellísimas fotografías.

Nuestras cofradías desfilan por ella con todo su esplendor, y en estas escenas tomarán parte una Banda de cornetas y tambores y una notable cantadora de saetas.

Además se presentará al público un gran cuadro plástico de una de las escenas.

Mañana Viernes, estreno

en el Gran Teatro-Ideal Cinema

Información telegráfica y telefónica

Continúa ignorándose el paradero de los tripulantes del "Dornier" y en busca de ellos ha salido el teniente Caula

Se ha aplazado hasta el martes el Consejo de ministros que se había anunciado para el sábado

De Madrid

En breve le serán entregadas las insignias de la Cruz del Mérito Civil al señor Gabilán.

El luto oficial

El luto que guardará la Corte de España, según la disposición que aparece en la «Gaceta», por la muerte del gran duque Nicolás de Rusia, será de cuatro días a partir desde esta fecha, dos de riguroso y otros dos de alivio.

El contrabando de tóxicos

Por disposición que aparece en la «Gaceta» se ordena que las autoridades radoblen su celo para evitar el tráfico de drogas, pues se ha descubierto que algunos buques extranjeros han pretendido desembarcar en nuestros puertos gran cantidad de esas mercancías procedentes de puertos nacionales.

Congreso Internacional de Arqueología

Se ha autorizado la celebración en Barcelona del IV Congreso Internacional de Arqueología, con motivo de la exposición de arte antiguo en el gran Certámen que se inaugurará en mayo.

Decretos de Justicia y Cultos

El Rey ha firmado, entre otros, los siguientes decretos del Ministerio de Justicia y Cultos:

Nombrando presidente de la Sala tercera de la Audiencia de Barcelona a don Enrique Itarriaga.

Idem magistrado de ascenso a don Blas Senen.

Idem magistrado de término a don Antonio Delgado.

Idem presidente de la Sala cuarta de la Audiencia de Barcelona a don Julio Rodríguez Contreras.

Idem magistrado de entrada a don Diego Melgarejo.

Oportunidad: Mantas de lana para cama desde 7'50 pesetas y Mantas de algodón desde 1 peseta en EL METRO y sus Sucursales.

La ley orgánica del poder legislativo

Con el señor Yaguas se reunirán el lunes próximo los señores La Cierva y Goicoechea, para continuar el estudio de la ponencia relativa a la ley orgánica del Poder legislativo.

Las denuncias de Saldaña

En relación con las graves denuncias formuladas por el señor Saldaña y referentes a la Compañía constructora del ferrocarril de Ontaneda a Calatayud, el presidente de la Asamblea ha dirigido peticiones a diversos centros interesando documentos solicitados por la comisión de Responsabilidades.

Las próximas sesiones plenarios de la Asamblea

Aún no se ha decidido nada sobre la celebración de sesiones plenarios mensuales de la Asamblea, creyéndose que como los plenos son potestativos del presidente, habrá o no plenos, según el trabajo que hayan realizado las secciones correspondientes.

El hermano del comandante Caula ha salido en busca de su hermano

En la jefatura superior de Aeronáutica se ha recibido un radio de la base aérea del Atalayón, diciendo que las exploraciones practicadas en los alrededores de Merza Medarza, donde fué encontrada la barchilla del hidro «Dornier» número 8, han resultado infructuosas.

El teniente Rodríguez Caula, hermano del comandante piloto del «Dornier» perdido, ha salido, previamente autorizado, para Marruecos, con objeto de buscar a los tripulantes.

En Marruecos y pilotando un hidro, para lo cual también está autorizado, practicará vuelos de exploración con el indicado fin.

Presidente de una comisión

Ha sido nombrado presidente del Comité organizador del IV Congreso Internacional de Arqueología, que se celebrará en Barcelona, el duque de Alba, y presidente honorario el marqués de Foronda.

El nombramiento de López Oliván

Se ha dispuesto que cese en el cargo de jefe de la sección civil de la Dirección de Marruecos don Julio López Oliván, por haber sido nombrado secretario segundo del Tribunal de La Haya.

Para sustituirle en el cargo que deja vacante ha sido designado el señor Cánovas.

Excedencias voluntarias

Entre las disposiciones que publica la «Gaceta», figuran una concediendo la excedencia voluntaria por dos años al notario de Córdoba don Diego del Río y Muñoz-Cobo, y otra concediendo prórroga por un año a la excedencia que disfruta el notario de Priego (Córdoba) don Luis Casanueva.

Muerte de un magistrado

Esta madrugada ha fallecido el magistrado del Tribunal Supremo don Diego López Moya.

El mando de las fuerzas indígenas del Sahara

Esta mañana se ha firmado una disposición concediendo el mando de las fuerzas indígenas del Sahara al capitán de infantería Yollif y como auxiliar se ha nombrado al teniente Palma.

Aumento de sueldo a los jueces

En la «Gaceta» se inserta una disposición declarando que en el ejercicio de 1929-30, se aumenta en 500 y 1.000 pesetas, respectivamente, los sueldos a los jueces de primera instancia de ascenso y término y a los abogados fiscales de igual categoría.

La entrega de unas insignias

El jefe del Gobierno, después del despacho con el ministro de Instrucción, recibió al alcalde de Madrid señor Aristizabal, el cual le enseñó las insignias de la cruz del Mérito civil, costeada por suscripción y las cuales serán entregadas al señor Gabilán durante uno de los plenos que celebre la Asamblea.

El viaje del ministro de Hacienda

Hoy marchará a Sevilla el ministro de Hacienda para asistir a la reunión que el sábado celebrarán los consejeros del Monopolio de Petróleos.

El señor Calvo Sotelo se propone emprender el domingo el regreso a Madrid.

Consejo de ministros aplazado

El Consejo de ministros que se había anunciado para el sábado, se celebrará el martes próximo, fecha para la cual estará

en Madrid el señor Calvo Sotelo, de regreso de Sevilla.

El pase a la reserva en la Armada

El «Diario Oficial del ministerio del Ejército» publica una disposición fijando la edad para el pase a la reserva de los vicealmirantes y contraalmirantes de la Armada.

La edad para los vicealmirantes se fija en los 64 años; la de los contraalmirantes, en 62, y la de los capitanes de navío de la escala de tierra, en 58.

Se funda esta reducción de la edad, en que los modernos mecanismos exigen penosos servicios y condiciones físicas.

De Provincias

En Bilbao han sido procesados un arquitecto y un contratista como responsables del hundimiento de una casa

ALICANTE

Los alicantinos quieren que vaya allí el Rey Jorge

Alicante 9.—Se gestiona que el Rey de Inglaterra pase convalecencia en esta provincia, indicándose el pueblo de Bussot como punto más apropiado por su clima y su posición.

Caso de que aceptara el Soberano inglés este pueblo, se habilitarían locales adecuados para la estancia regia.

BARCELONA

Por inscribir como legítima una hija natural

Barcelona 9.—En la Sección primera de esta Audiencia se ha visto la causa por falsedad contra José María Puideller, que inscribió en el Registro como legítima una hija que tuvo con su amante.

El fiscal solicitó que se le impusieran tres años de prisión y 1.000 pesetas de multa.

Una ligera variación del tiempo

Barcelona 9.—El servicio meteorológico ha registrado en las últimas veinticuatro horas un ligero aumento en la temperatura.

La temperatura mínima registrada ha sido de dos y tres grados.

En la zona pirenaica la temperatura oscila entre tres y nueve grados bajo cero.

Se procede al embargo de un café y de un teatro

Barcelona 9.—Hoy se ha procedido al embargo del café y teatro Cómico de Barcelona, para hacer frente al pago la sociedad anónima que lo explota de la cantidad que se le exige por responsabilidad civil en suceso en que murieron dos personas al ser arrolladas por un auto de dicha empresa.

Para el monumento a los mártires de la Independencia

Barcelona 9.—Al mediodía se ha verificado la entrega al teniente de alcalde delegado del Patrimonio del Ayuntamiento, la casa cedida por el concejal señor Garriga, fin de que sea derribada y en su solar se levante un monumento a los mártires de la Independencia.

La construcción del aeropuerto

Barcelona 9.—La comisión gestora del aeropuerto de Barcelona, ha procedido esta mañana a la apertura de pliegos para el establecimiento de dicho aeropuerto.

BILBAO

Arquitecto y contratista procesados

Bilbao 9.—El juez que instruye sumario por el derrumbamiento de una casa de siete pisos en la calle de Carmelo Gil, ha dictado auto de procesamiento contra el arquitecto señor Sainz Foret y el contratista José Medina.

Gratitud a una aristócrata

Bilbao 9.—La Asociación de la Prensa ha acordado regalar un pergamino a la marquesa de Arriluce de Ibarra, como testimonio de gratitud por sus gestiones en favor de aquella entidad.

Un obrero muerto y otro herido

Bilbao 9.—En la cantera denominada de «Regata», en términos de Baracaldo, se desprendió este mediodía un peñasco que mató a un obrero y causó gravísimas heridas a otro.

CADIZ

Temporal en el Estrecho

Cádiz 9.—Dicen de Tarifa que reina un furioso temporal, que pone en peligro las embarcaciones.

CIUDAD REAL

Muere aplastado

Ciudad Real 9.—En Tomelloso, cuando regresaba a su domicilio José Lago, volcó el carro que conducía, muriendo aquél aplastado.

PALMA DE MALLORCA

Una conferencia del secretario de la Exposición

Palma de Mallorca 9.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento de esta ciudad ha dado una conferencia el secretario general de la Exposición de Barcelona, don Joaquín Montaner.

PALENCIA

Se apoderan de la Caja municipal

Palencia 9.—Comunican de Caceruela que una cuadrilla de ladrones penetró, forzando la puerta, en la Caja municipal, apoderándose de la caja de caudales que contenía unas 3.000 pesetas.

En la misma noche se cometió otro robo en un almacén de don Antonio Vinagrero.

Los malhechores se llevaron varios cajones de tabaco, cierta cantidad de botellas de licores y un gran trozo de lomo.

Aún no han sido descubiertos los autores de estas fechorías.

SEVILLA

Las mejoras urbanas de Sevilla

Sevilla 9.—El alcalde interino ha manifestado que ha recibido ya las bases del empréstito de 150 millones que se destinarán para obras urbanas.

Para tratar de esta cuestión se reunirán los tenientes de alcalde.

A la Exposición vendrá el vicepresidente de la Argentina

Sevilla 9.—Se puede desmentir el viaje que se anunció días pasados del presidente de la República Argentina, señor Irigoyen, a Sevilla, con motivo de la Exposición Ibero-Americana.

No vendrá a España, como se dijo, porque las leyes de aquel país prohíben al presidente abandonar la capital durante su mando, a menos que el Congreso votase una ley especial. Lo que sí puede asegurarse es que vendrá el vicepresidente de la República, doctor Enrique Martínez, que presidirá la embajada que su país envía a la Exposición. Dicho vicepresidente es hijo de un acaudalado argentino de origen español. El señor Martínez es el vicepresidente más joven de la Argentina.

También se espera que embarque pronto con rumbo a la península el comisario especial de la Argentina en la Exposición, don Enrique Varahona, y para fines de mes es esperado el director de Bellas Artes, señor Noel, autor del proyecto del pabellón que se construye.

VALENCIA

Un negocio «lucrativo»

Valencia 9.—En Alcira se presentó un individuo en un almacén con catorce paquetes de calderilla, pretendiendo que se los cambiaran por duros.

El comerciante abrió dos de los paquetes, y vió que la moneda era legítima y se los cambió al desconocido.

Cuando ya había desaparecido abrió los restantes paquetes, quedando sorprendido al ver que contenían solo monedas extranjeras.

Dió aviso a la guardia civil y ésta detuvo al que había pasado las monedas y que se llamaba Vicente Blenete.

En el domicilio de éste fué encontrada gran cantidad de moneda extranjera.

TERUEL

Casa destruida

Teruel 9.—En el pueblo de Conte un incendio ha destruido una casa propiedad de Manuel Montserrat.

VITORIA

Caída por un puente

Vitoria 9.—La vecina Bonifacia Sáez, al atravesar la vía férrea, se cayó por un puente, resultando con lesiones muy graves.

PONTEVEDRA

Se descubre al autor del crimen

Vigo 9.—Como se recordará, en la madrugada del día de Nochebuena entraron ladrones en la fábrica de Troncoso de la Plaza del Arenal, y, después de asesinar al sereno, desvalijaron los muebles.

Se temió que el crimen quedara impune,

y varias entidades telegrafiaron al vicepresidente del Consejo, quien envió a varios policías y al comisario señor Santa Coloma. Este, después de varias pesquisas, logró detener a un sujeto apodado «El Chirri», que se confesó autor del crimen con otros tres individuos más.

«El Chirri» se hallaba reclamado por los juzgados de Zaragoza, y pertenecía a una banda de pistoleros de Barcelona.

El señor Santa Coloma reconoció a «Chirri» cuando prestaba como comisario sus servicios en Zaragoza, y «El Chirri» también reconoció al comisario.

Este le interrogó hábilmente y logró que confesara su delito.

Continúan en huelga los mineros

Nimes 9.—La huelga de los mineros continúa sin incidentes, no viéndose solución alguna por el momento.

El presidente de la Federación Patronal se ha negado a entrar en negociaciones con los obreros.

Un discurso de Boncour

Paris 9.—Dicen de Montpellier que en la recepción dada en su honor por la Agrupación Socialista, Paul Boncour pronunció un discurso en que se declaró partidario de que los socialistas entren a formar parte del Gobierno y que deben ir a la conquista del Poder.

La competencia en el servicio de la Habana

Nauen 9.—El vapor español «Marqués de Comilla» va a entrar en competencia en el servicio de la Habana que se disputan las Compañías Cunna Británica y la Ship-pien-Board American.

El primer viaje lo realizará el día 27 de este mes.

Construcción de aviones de caza

La Habana 9.—Por el ministerio de la Guerra de la República de Cuba ha sido encargada a una fábrica de los Estados Unidos la construcción y rápida entrega de seis aviones militares de caza.

Otro vuelo del «Conde Zeppelin»

Friedrichshafen 9.—El doctor Eckener ha anunciado que en el próximo mes de Marzo el dirigible «Conde Zeppelin» efectuará un largo vuelo por Egipto y Palestina.

Las autoridades inglesas han dispuesto en Port Said un poste de amarre a disposición de la aeronave.

Del Extranjero

En todas las provincias yugoeslavas ha sido muy bien acogida la proclama del Rey Alejandro.

Las responsabilidades por la catástrofe del «Italia»

Roma 9.—La Comisión de encuesta del «Italia» ha reanudado hoy sus trabajos, tomando declaración a varios miembros de la expedición. La Comisión ha invitado a ir a Roma, para deponer ante ella, al teniente Lundborgh, a los profesores Huer y Samoilovitch, médico el primero y capitán el segundo del «Krassin», y a varios periodistas que estuvieron en Kings Bay.

Para asistir a los funerales del gran duque Nicolás

Roma 9.—Ha salido para Niza el duque de Génova, con objeto de asistir, en nombre del Rey de Italia, a los funerales por el alma del gran duque Nicolás de Rusia.

Negociaciones fracasadas

Londres 9.—Dicen de Bassora que las periódicos dan cuenta de haber fracasado las negociaciones entabladas entre Inglaterra y el Irak, esperándose que dimita el Gobierno.

La salud del Rey

Londres 9.—Se ha decidido que en adelante no se publiquen más boletines acerca del estado del Rey de Inglaterra.

Elio demuestra la mejoría que ha experimentado el Monarca.

Los que visitan el jardín zoológico

Londres 9.—Según una estadística publicada, durante el año pasado desfilaron por el Jardín Zoológico 2.342.500 personas contra 2.148.000 que lo visitaron en 1927.

Solamente en el día de ayer entraron en el jardín con entrada de pago 1.328 personas.

El túnel bajo el Canal de la Mancha

Londres 9.—El presidente de la Comisión parlamentaria encargada de estudiar la posibilidad de construir un túnel bajo el Canal de la Mancha, ha deponido el referéndum de las Cámaras. El voto de los Comunes será por la construcción del dictamen.

La Cámara reanuda sus sesiones

Paris 9.—Ha vuelto a reanudar sus sesiones la Cámara de los Diputados.

El más anciano de los presentes hizo, según costumbre, uso de la palabra. Elogió las ideas republicanas y dijo que había que combatir contra los enemigos del régimen parlamentario.

Procedió luego la Cámara a la votación de presidente, resultando elegido por 400 votos de 500, el señor Boisson.

Como vicepresidente se nombraron a Blandit, Bermote y Lafonte.

La dictadura de Yugoslavia

Belgrado 9.—Las noticias que llegan de provincias dan cuenta de la acogida favorable que ha tenido la proclama del Rey de Yugoslavia al implantarse la dictadura.

Pastillas Morelló

Ocupan el primer lugar entre los remedios científicos para combatir con resultados sorprendentes todas las afecciones de las vías respiratorias, **Resfriados, Tos, Asma, Catarros, Gripe, Bronquitis, Ronquera, Laringitis, Abscesos pulmonares, etc.**

Los médicos más eminentes según podemos demostrar, han formulado y recomendado con crecientes éxitos para las afecciones de las vías respiratorias las **Pastillas Morelló.**

Obran por inhalación antiséptica y balsámica al disolverse en la boca. No contienen narcóticos ni anestésicos. Pueden usarlas hasta los niños y personas de edad avanzada.

Pastillas Morelló son las que recomiendan los médicos.

Pastillas Morelló con su uso notaréis alivio al instante sin peligro alguno.

Pastillas Morelló ocupan el primer lugar en su clase.

Pastillas Morelló se venden al precio de **2 pesetas** en todas las buenas farmacias de España y América.

NOTA: Nuestro representante general con la ayuda de sus agentes recorre toda España repartiendo gratis hasta un millón de cajitas de **Pastillas Morelló** para que todo el mundo pueda conocer estas inimitables pastillas.

El Diabolo en Palacio

SEGUNDA PARTE

LA CAPA DEL DIABLO

Novela histórica original de don Ramón Ortega y Frías

Publicación autorizada por la Casa Editorial de don Manuel Castro.—Madrid

ya le han entregado la carta y traigo la respuesta.

—¿Qué ha dicho? ¿Te han dado algún papel?—repuso la dama.

—Ninguno: pero un ugiér me mandó decirnos que al instante vendría el señor Antonio Pérez, y que así os lo avisase.

—¿Por qué has tardado tanto?

—Porque el señor Antonio Pérez estaba cuando llegué en la cámara de su majestad, y no han podido entregarle antes la carta.

—Bien, déjame, y cuando venga, que le hagan entrar inmediatamente y sin más aviso.

Salió el escudero y doña Ana volvió a quedar inmóvil, silenciosa y pensativa.

Aún transcurrieron más de veinte minutos.

Por fin levantóse la cortina de la puerta, y anunciaron al ministro de su majestad.

La princesa desplegó una sonrisa encantadora, fijó en el favorito una mirada dulcísima, y le alargó la diestra a la vez que le decía:

—Mucho ha de hacerse desear quien mucho vale.

Las mejillas de Antonio Pérez se tiñeron de un vivo carmín: sus ojos brillaron como des luces, y sus manos, levemente agitadas, cogieron la de la princesa, llevándola a los labios y estampando en ella un beso que debió ser muestra de respeto, pero que significaba más bien una ardiente pasión.

—Perdonadme, señora—murmuró—, si no he venido con toda la prontitud de mi deseo, y como quien, valiendo poco, acude a ver a quien mucho vale.

—Sentáos, amigo mío—repuso doña Ana, señalando al diván y junto a sí—. Mucho tenemos que hablar, aunque vuestras galanterías me lisonjean en extremo, y bueno será que como parte de adorno las dejemos para después.

—Señora—repuso el ministro a la vez que se sentaba—, somos de diversa opinión, y os juro que esto me apesadumbra mucho; para mí la parte principal es la que vos consideráis como accesoria.

—Mucho siento yo también que comencemos no estando acordes; pero decidme a qué pueden conducir las galanterías, qué ventajas puede reportarnos.

Y la princesa desmintió con una mirada lo que acababa de decir.

—Hace mucho tiempo, señora, que sabéis lo que pasa en mi corazón y me preguntáis las ventajas que pueden reportarnos... ¡oh... tenéis razón, para vos ninguna ventaja; pero yo al menos, ya que no vea satisfecha mi pasión, tengo la necesidad absoluta de decirnos que os amo.

—¿Aún pensáis en esa locura?—dijo la princesa sonriendo graciosamente—. En verdad que os creía ya curado de vuestra manía de requebrarme.

—Bien hacéis en burlaros de mí—contes-

tó Antonio Pérez con amargura—. Tratadme como loco, porque lo soy.

—Vuelvo a decirnos que dejemos este asunto para después, porque estamos perdiendo un tiempo precioso.

—¿Para después!... No, señora, a menos que os neguéis a escucharme. He contado uno por uno los días, una por una las horas que han pasado sin veros, y hoy he venido, más que nunca enamorado, a saber de vuestra boca si debo resignarme a vivir en un continuo tormento o si he de abrigar alguna esperanza que calme mi afán. ¿Acaso puedo estar junto a vos y no decirnos que os amo? Siquiera por compasión, doña Ana, acabemos de una vez; o rechazadme para siempre o corresponded a mi pasión: la incertidumbre es horrible.

Y el favorito se acercó a la princesa sin reparar que le arrugaba la falda del vestido. Pero no estaba él para miramientos tales, porque su cabeza se ardía y su razón se trastornaba.

—Amigo mío—dijo doña Ana con acento triste y bajando la vista—, olvidáis cuán peligroso es amarme, y más aún pedirme correspondencia.

Estas palabras produjeron un maravilloso efecto en Antonio Pérez, cuyo rostro se contrajo.

—Es verdad—dijo con amargura—, tengo un rival con quien no puedo competir.

—¿Un rival!...

—El rey os ama, vos le amáis...

—Mucho decís, señor Pérez.

—¿Acaso no es cierto?

—Desgraciadamente es muy cierto que el rey me ama, pero yo...

—¿Decid que no le correspondéis y soy feliz!—interrumpió el ministro con arrebatado.

—¿Con eso os contentáis?—le preguntó la dama mirándolo un tanto lastimosamente.

—¿Oh, no! Pero si quiera no se añadirá el tormento de los celos al de pasión.

—Pues bien, no tengáis celos, sed feliz al menos en esa parte; pero en cuanto a corresponderos, os estimo en mucho; me estimo yo también, para exponernos al enojo del rey.

Antonio Pérez se acercó más a la princesa, y exclamó:

—¿Repetid esas palabras! ¿Decid que solo el temor os separa de mí, pero que me pertenece vuestro corazón, y entonces...

—Entonces os haré desgraciado y las Huelgas de Burgos volverán a servirme de prisión.

La esperanza animó el semblante del ministro, quien estrechando entre las suyas las manos de doña Ana, replicó:

—¿Qué podéis temer si yo os defiendo? ¿Acaso no valgo bastante para aniquilar a todos vuestros enemigos, que son los míos?

—Pero el Rey...

—Nada sabrá de nuestros amores.

—Os equivocáis.

—Y en fin, aun cuando llegue a sospechar...

—¿No teméis su cólera?

—Nada temo cuando se trata de vos.

—Si hubiéseis pasado como yo, seis años en la soledad de una celda.

—Doña Ana—interrumpió el favorito—, si me amáis como yo os amo, nada os haría retroceder.

En el semblante de la dama se pintó una profunda tristeza. De su pecho salió un doloroso suspiro, inclinó la cabeza sobre el pecho y dijo:

—Mis enemigos son muchos y muy poderosos; me harán una cruda guerra y no descansarán hasta aniquilarme. Y como sé hasta dónde llega su encono, no quiero exponeros a las consecuencias fatales que os produciría vuestra generosidad por defenderme.

—¿Pero me amáis?—dijo Antonio Pérez, cuyos ojos brillaron extraordinariamente.

Doña Ana miró a todos lados como si temiese que la escuchasen, y luego dijo:

—Mientras vivió mi esposo y las intrigas de mis enemigos no me habían colocado en una falsa posición, pude resistir a las instancias del rey, porque nada tenía que temer de él. Un año y otro me persiguió donde quiera con los ruegos de su pasión, hasta que perdida la esperanza, herido en su amor propio al verse despreciado a pesar de su corona, castigó mi resistencia a pretexto de un crimen que se me supuso, prevaleciéndose de un acontecimiento casual. Ya comprenderéis, porque en la corte no hay secretos para vos, que me refiero a la muerte de mi esposo. Solo, de todos abandonada, desgraciada y acusada por todos, he pasado seis años en un encierro rodeada de espías, sin que nadie, sino vos, en todo este tiempo haya pensado en aliviar mi suerte. Al fin, y tal vez por mi desgracia, me veo fuera de mi prisión, pero no libre ni absuelta de las terribles acusaciones que pesan sobre mí, y que podrá tomarse nuevamente por pretexto si se me quiere hacer algún mal. Esta es mi situación. Ahora examinemos la conducta del rey.

—Feliz vos, señora—dijo el ministro—, que podéis razonar sin que la pasión os turbe.

—Las desgracias me han dado bastante fuerza de voluntad para dominar mis pasiones siquiera por algunos momentos.

—¿Es decir que vuestro corazón?...

—Permitidme que continúe; ya os hablaré de mi corazón.

—Os escucho—contestó Antonio Pérez contemplando a doña Ana con afán.

—La gracia que el rey me ha concedido levantando mi destierro, no puede ser desinteresada ni fruto de vuestras gestiones; ya conocéis a Felipe II y sabéis muy bien, quizás mejor que yo, que no hace nada sólo por hacerlo; también sabéis que es tena-

LA VOZ en Priego

No sería justo callar por negligencia u otras causas—sobre las cuales hemos de saltar y sobreponernos—la serie inacabable de obras urbanas, culturales, sociales, higiénicas y sanitarias que realiza constantemente este Ayuntamiento.

Por lo que toca a la Corporación y sus componentes, si el ver publicadas sus iniciativas y actividades, es para todos una satisfacción, lo es mucho más, sentirse premiados con premio tan alto, eficaz y deseable, como el Real decreto de 29 de Diciembre último, otorgó el Monarca a la Corporación al decretar el tratamiento de excelencia que con tan justo título la damos.

El día primero del año en curso, inauguró las doce nuevas fuentes que de la codiciada agua llamada «Del Marqués», ha instalado repartidas en los doce puntos equidistantes de la población para que todos los vecinos disfruten de este agua discutida y anhelada por los más y que por su escasez y pobreza de las antiguas fuentes, solo unos pocos privilegiados podían beber.

Hoy, festividad de la Adoración de los Santos Reyes, ha hecho colocar solemnemente la primera piedra de un Grupo Escolar de seis grados en la nueva calle de José Cruz Conde, abierta también por su iniciativa y celo incansables y contra cuya apertura se han entablado tantos recursos cuantos han sido los predios a expropiar del sector contrario. A la vez y sin atender a las hostilidades estilo marroquí, que se le han opuesto, ha repartido millares de juguetes a los niños de toda clase y condición sin preguntar a sus padres su filiación política, sin preguntar tampoco si sus antecesores tienen o no pagados los tributos que el Municipio, con ecuánime criterio, ha impuesto a los vecinos con extremada y nobilísima equidad.

Yo, humilde corresponsal de LA VOZ en este pueblo, envió al culto diario estas pobres notas de la grande, de la inmensa labor de sus autoridades administrativas y formuló un ruego a los lectores de tan respetable diario.

Desemos que en todos los pueblos de España, se haga una labor tan sincera, tan consciente, tan estimada y tan honrada como en esta ciudad de Priego de Córdoba, cuyo alcalde ha logrado que todos (amigos y enemigos) le conozcan ya por la frase antonomástica de El Alcalde, como si solo él hubiese encarnado siempre la investidura municipal.

La piedra primera del edificio escolar fué bendecida por el párroco señor Aparicio y colocada por la joven y bella señorita Trinidad Ruiz Amores Linares, bachiller en Artes e hija del teniente de alcalde don Antonio M. Ruiz Amores.—Corresponsal, 8 enero 1929.

Compro estanterías y mostradores.

Vendo puertas y ventanas de sala, Pila de cemento y otros materiales procedentes del piso principal por ampliación de mis Almacenes.

Casa Francisco Hierro Aragón

FIN DE LA HERNIA

Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida por los maravillosos aparatos del tan reputado especialista SEÑOR TORRENT, que le han puesto fin para siempre, dejándola reducida a la nada.

Ya no hay que preocuparse.

HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS

que tenéis hernia, pequeña o grande, reciente o crónica, simple o compleja, sea de la índole que fuere, ello no importa: todos podéis curaros como otros muchos miles se han curado, con toda comodidad y sin la más pequeña molestia.

Quien hace caso de ciertos anuncios, da crédito a lo que no lo tiene y compra cualquier braguero sin asegurarse primero de la reputación y formalidad de una casa, no sabe lo que se hace.

Desgraciado del que no cure con los aparatos del especialista SEÑOR TORRENT, porque nunca jamás podrá curar con ningún otro, ofreciéndose

5.000 ptas.

a quien pruebe o demuestre lo contrario.

Para que puedan curar sus males mediante estos famosos aparatos, tantas personas que están sufriendo y lo han solicitado, el especialista SEÑOR TORRENT estará sólo y únicamente en:

CÓRDOBA, y en el Hotel España y Francia únicamente el próximo martes día 15 del actual.

EN JEREZ el día 13 en el Hotel Victoria, y **EN ECÍJA** el día 14 en el Hotel Comercio.

Aprovechad esta ocasión y no dejéis de ir a verle, preguntando siempre en el hotel por el especialista SEÑOR TORRENT, cuyo nombre debéis grabar en vuestra mente.

Talleres y despachos en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT. Nombre oficialmente registrado por el Ministerio de Fomento.

Las obras del Grupo de López Diéguez

SUBASTA

Bajo la presidencia del Alcalde don Rafael Cruz Conde y en su despacho oficial de las Casas Consistoriales, se ha celebrado, a las doce del día de ayer, la subasta para contratar las obras complementarias de las de ampliación del Grupo Escolar de López Diéguez.

Asistieron al acto el teniente de alcalde interventor de subastas don Manuel Gutiérrez Fernández y el secretario de la Corporación municipal don José Carretero Serrano.

Fuó adjudicada la subasta en la suma de 12.462 pesetas al único postor don Francisco Flores Tallón.

Los conductores de automóviles y el nuevo Código Penal

Habiendo entrado en vigor el día 1.º de Enero, el nuevo Código Penal, donde se señala como delito el no estar en posesión de sus respectivos carnets, de 2.ª o 1.ª clase, según el servicio que presten, particular o público, los conductores de automóviles, y como gran parte de ellos no los tienen por carecer de medios para costearlos, la Dirección de «Córdoba Automovilista», establecida en la calle Claudio Marcelo, 21 y 23, teniendo en cuenta estas graves circunstancias, y en atención a los chofera cordobeses, incluyendo los de los pueblos de la provincia, ha decidido facilitarles los carnets, recibiendo el importe de los mismos en varios plazos para que de esta forma no les sea tan gravoso el desembolsar de una sola vez el total del importe. Iguales condiciones de pago se otorgarán, si lo solicitan, para los que matriculen automóviles de servicio público.

M. Caballero

Médico-Dentista

Ha trasladado su clínica dental a la calle Braulio Laportilla, número 6 principal, esquina a Góngora.

Cortes de traje: las grandes compras que EL METRO hace, permite ser la casa que más barato los vende.

PAPEL DE FUMAR

Indio Rosa